

汲取榜样力量 绽放巾帼芳华

——我市10个“五新”妇联组织工作巡礼

又到一年春意盎然时,专属于妇女姐妹的节日如期而至。过去一年,全市广大妇女在各级妇联组织的团结带领下,勇于担当、积极作为,我市妇女事业取得了长足进步。为进一步激励全市各基层妇联组织和广大妇女干部在新时代展现新担当、新作为,不断提升基层妇联的组织力和妇女干部的战斗力的,市妇联在全市村(社)妇联组织和广大妇女干部中开展争创五新 妇联组织、争当 五好 妇女干部活动。

本期,让我们一起走近我市10个 五新 妇联组织,看她们是如何结合自身实际开展各项工作、服务中心大局的。

西城街道郎下村妇联： 团结妇女力量 勇挑巾帼担当

郎下村妇联以调动农村妇女工作积极性为抓手,不断团结妇女力量,充分发挥妇女参与新农村建设和和谐社会建设的积极性。

据了解,在疫情防控、扫黑除恶等工作中,该村妇联深化 顶在前面、干在难处 的作风,团结带领全村广大妇女群众义无反顾加入志愿服务队伍,体现巾帼担当、贡献巾帼力量。在日常工作中,该村妇联做到 四必访,经常性开展 我为群众办实事 活动,真正把服务送到群众家门口,打通联系服务群众 最后一公里。在垃圾分类方面,该村妇联将线下活动、线上微信群、发放宣传手册等多种渠道相结合,开展垃圾分类宣传,让村民深刻了解垃圾分类的重要性,养成垃圾分类习惯。值得一提的是,每逢重阳节,该村妇联都会组织敬老活动,在助老敬老方面展现妇女力量和品格。

江南街道园周村妇联： 围绕大局做工作 抢抓机遇开新篇

随着水莲园周景区的不断发展,园周村的村务工作也面临许多新难题。为此,该村妇联带领园周村广大妇女围绕大局,在流动人口管理、疫情防控等方面贡献妇女力量。

该村妇联积极开展妇女能力提升活动,组织妇女参加厨艺、茶艺、烹饪等培训,受到村民的广泛支持与喜爱;开展各类文体活动,提高村集体凝聚力,提升村民幸福感。值得一提的是,该村妇联还成立了慈善基金,用于捐助村内有困难的群众,开展慰问孤寡老人、留守儿童等活动,以实际行动增强他们的获得感、幸福感、安全感。

在日常工作中,该村妇联始终突出重点、抢抓机遇,注重创新,围绕村庄发展大局做工作,抢抓机遇书写巾帼新篇章。

芝英镇芝英一村妇联： 积极搭建妇联平台 开展美丽乡村建设

芝英一村妇联利用传统的历史文脉资源,婆婆厅开展家风家训教育,搭建 姐妹花工作室 等平台开展各类活动。目前,该村妇联与劳动保障站工作人员积极配合,对下岗女工开展慰问,并通过举办编织、舞蹈、茶会等活动,引导她们自尊自信、与时俱进,为社会经济发展贡献女性力量。

此外,该村妇联以 三八 节为契机,积极开展 维权宣传周 等法律主题活动,以多种形式向妇女宣传法律知识。值得一提的是,该村妇联还有针对性地对各年龄层妇女开展培训,让更多妇女通过学习提高自身综合素质,积极参与美丽乡村建设。

石柱镇永东村妇联： 发挥妇女力量 投身村庄工作

永东村妇联以 党政所需、妇女所急、妇联所能 为工作立足点,围绕党委政府工作部署,发挥妇女群众力量,投身妇女儿童事业和村庄建设中。

疫情期间,该村妇联干部轮流坚守在每个自然村的出入口,为做好疫情防控贡献妇女力量;为防电信诈骗,该村妇联组织执委以快板、三句半、小品等形式进村宣传;自然村发生自然灾害时,该村妇联所有成员第一时间赶往现场参加灾后重建。在各项村庄事务中都能看到妇女干部的身影。同时,该村妇联还充分发挥妇女之家、儿童之家等阵地作用,落实入户 四必访 制度,做到 小事不出村,大事不出镇,积极参与永东村一事一议、美丽乡村、农村道路、街角小品等建设,为进一步提升永东村献计献策。

前仓镇大陈村妇联： 提升妇女素质 做强民宿经济

近年来,大陈村妇联紧紧围绕妇女儿童工作任务,开拓创新、扎实作为,在妇女事业发展和妇女能力提升方面得到了长足进步。

据了解,该村妇联借助民宿经济优势,打造了一个集孵化培育、资源整合、能力提升、合作交流、风采展示等多项功能于一体的女大学生创业实践基地,为女性创业提供了一个很好的服务平台。同时,该村妇联以阵地建设为抓手,全力打造妇女之家、家事调解室、儿童之家、亲子扎染工坊等,发挥 一格一姐 神经末梢的作用,以网格形式推进全村妇女联系户全覆盖,确保社会和谐稳定。

方岩镇派溪村妇联： 加强妇女培训 促进素质提高

近年来,派溪村妇联立足妇联所能、妇女所需,充分履行妇联工作职能,坚持 一手抓发展,一手抓维权,团结广大妇女群众,为推动两个文明建设作出积极贡献。

据了解,该村妇联一方面积极引导妇女创业建功,组织妇女参与经济建设,抓妇女岗位建功和下岗女工再就业安置工作;另一方面,该村妇联通过展板、宣传栏、LED大屏、宣传网页等多种载体向妇女广泛宣传法律知识,不断帮助妇女提升维权意识,保护妇女合法权益。此外,该村妇联还通过专家讲座、外展服务等多种载体,有组织、有针对性地对各层面妇女群众开展素质培训工作,依托 五好文明家庭 等争创活动,进一步增强妇女自觉提高素质的意识。

龙山镇桥下东村妇联： 围绕妇联工作 开展制度创新

桥下东村妇联紧紧围绕妇女儿童工作,不断整理工作思路,改进工作方法,以理念、机制和载体三个创新为突破口,为桥下东村妇女儿童提供方便、快捷、有效的指导和服务。

据了解,该村妇联将生态洗衣房和辣妈调解办相融合,开展优化升级阵地建设,助推辣妈调解工作,积极完善妇女联系制度,架起与妇女群众沟通的桥梁,发挥联系家庭、联系妇女的群众工作优势,落实入户 四必访 制度和 五项实事 清单。此外,该村妇联还以快板、三句半等群众喜闻乐见的形式宣传党的好政策,开展 立信义 弃陋习 扬正气 专题教育整治、好家风好家训 等活动宣传,深入开展寻找 五好家庭 活动,多

举措助推家庭教育工作。

西溪镇寺口村妇联： 党建带妇建 巾帼谱新篇

近年来,寺口村妇联坚持以党建带妇建,围绕建设宜居宜业宜游寺口的目标,积极开展基层组织建设、女性创业提升、家庭综合建设等工作,取得一定成效。

据了解,该村妇联以 格姐支招 为抓手,列出每周任务清单,明确每周工作重点,以基层组织推进工作。在平安建设方面,该村妇联建立重点人群档案,精细化管理,分类施策;在垃圾分类方面,该村妇联通过格姐联系户制度,让每项工作落实到户;在妇女维权方面,该村妇联推行格姐工作室轮班制度,加强源头参与,推动 小事不出村、大事不出镇,格姐创新运用钉管家治理模式,让群众坐上民情民访代办直通车。此外,该村妇联还创新思路,积极组织妇女参加影视群演、电商培训班、美食大赛等活动,为妇女发展新事业提供机会和平台。

象珠镇雅吕村妇联： 借助活动契机 加强妇联建设

近年来,雅吕村妇联借助节日契机,举办一系列妇女儿童活动,积极开展基层组织建设、女性创业提升、家庭综合建设等工作,取得一定成效。

据了解,每逢春节、三八 节、端午节等重要节日,该村妇联就会组织妇女开展各项活动,制作传统美食并邀请全村人品尝,还特别为行动不便的村民送美食上门。该村妇联执委认真落实 四必访 制度,走访慰问困难户,为他们送去生活必需品,详细询问近期健康状况等,认真倾听并鼓励他们增强信心,保持乐观心态,勇敢面对逆境。雅吕是国家3A 旅游景区,浙江省历史文化重点保护村。该村妇联组织巾帼志愿者积极投身村庄整治活动,清理卫生死角、清除乱堆乱放,开展垃圾分类,引导村民广泛开展 美丽庭院 创建等。

花街镇倪宅村妇联： 投身垃圾分类宣传 开展文化娱乐活动

自我市开展垃圾分类工作以来,倪宅村妇联积极响应,投身村垃圾分类工作中,将垃圾分类作为推动提升倪宅村形象、提高村民生活品质的重要措施。在该村妇联和全村村民努力下,该村获评 2017 年浙江省卫生村 2020 年度省高标准农村生活垃圾分类示范村 等。

此外,该村妇联还定期开展丰富的文化娱乐活动,组织妇女同胞组建村舞蹈队、健身球操队、妇女洋鼓队、秧歌队和妇联执委表演队。各队伍常在村文化礼堂开展婺剧、舞蹈等各种形式的文艺表演。其中,村舞蹈队、健身球操队还在市里举办的 华溪春潮 和第四届老年运动会健身球操比赛中都获得金奖。为促进妇女儿童身心健康发展,该村还新建姐妹谈心室,宣传相关政策法规,提高其各方面素质。